

ЖИЗНИ

Издается

№ 1. XI. 1993 г.

Орган Хайбуллинского районного Совета народных

депутатов Республики Башкортостан

№ 72 (7280)

ЧЕТВЕРГ, 8 июля 1993 года.

Цена 3 рубля

● Крестьянские заботы

ТРУДИСЬ ЛЕТОМ

Наш корреспондент поинтересовался у председателя колхоза «Красный доброволец» В. Г. ПАВЛОВА о том, каковы сегодня производственные успехи в коллективе.

— Работы в колхозе сегодня как и обычно летом, просто невпроворот, только успевай, как говорят, разворачиваться. Животноводы занимаются своим делом, правда, дожди, несколько сбили на дои молока, думаем, доярки и скотники вскоре вновь увеличат продуктивность. В колхозе завершился стрижка овец, с 2400 голов получено по 3,5 килограмма шерсти. Отлично поработали на мехстрижке Виктор Чертыковцев, Наиль Исламгулов, Фанур Абдуллин, Мидхат Валиахметов, животноводы Валя Щербанова, Галя Михайлова успевали справляться с основной работой и помогали стричь овец. Надо добрые слова сказать и в дрес многих домохозяйек, которые тоже участвовали в этой кампании.

Сейчас время сенокоса и здесь дела не столь радостные. Механизаторы скосят 150 гектаров пельвиной люцерны, а убирать помешал дождь. Теперь предстоит задействовать сено-пресс, работают подборщики на базе списанных модернизированных зерновых комбайнов. Вскоре присту-

пим к закладке сенажа.

Механизаторы хозяйства ведут ремонт комбайнов и здесь много трудностей. Конечно, они были и раньше, но сейчас достать запчасти, вообще, крайне трудно. Вся надежда на инициативу ребят, они должны хорошо подготовиться к уборке, ведь урожай наверняка будет добрый. Вот Ильдус Мамбетов из Алубакировской бригады в прошлом году первым выехал в поле косить хлеба. Он и ныне уже готов, как и Анатолий Мартынов с Петром Милевым из первой бригады. Мы надеемся на качественный ремонт и колхозного чемпиона комбайновой уборки Александра Юртаева, Зиннату Бухарбаева, Карима Ибрагимова, Владимира Абросова.

Механизаторы занимались также ремонтом дороги, засыпали около 6 километров, осталось завершить и навести порядок на трассе.

Сейчас возим дрова на селению и стройлес, работы много, больше сделаем летом — легче будет зимой.

Записал Д. РЫБАКОВ.

На стройках района

Приятные ожидания

6 июля сего года на центральной усадьбе совхоза «Хайбуллинский» работала авторитетная комиссия по поводу приема и сдачи в эксплуатацию строящуюся на средства совхоза поликлинику — грязеводолечебницу на 150 посещений в день.

Комиссия в составе Н. И. Червоченко, заместителя главы администрации района (председатель), Г. Кадаевой — архитектора, Т. А. Султанова — главврача района, Р. М. Мирсаляпова — главного инженера СУ-4 треста «Башмедстрой», начальника пожарной части Р. Ишемгулова, главного врача санэпидемнад-

зора В. А. Андреева, главного врача Целинной участковой больницы М. Г. Ямалетдиновой, главы сельской администрации, директора совхоза Н. Х. Кулибаева, прораба совхоза «Хайбуллинский» А. И. Степанова дали удовлетворительную оценку построенному объекту. Комиссия приняла к сведению сообщение о том, что коллектив СУ-4 до 15 июля завершит работы по благоустройству территории и устранит отмеченные недостатки по заданию с тем, чтобы затем произвести сдачу-приемку объекта сотрудникам Целинной участковой больницы.

Наш корр.

МОЛОДАЯ СМЕНА НЕ ПОДВЕДЕТ

В райцентре много различных организаций и считалось престижным работать в одной из них, нежели в колхозе. Но жизнь делает свои коррективы и многие поняли, что в сельскохозяйственном предприятии ныне работать выгоднее, надежнее, да и на здоровье труд крестьянина больше отражается пользой.

В колхоз имени Фрунзе весной, после экзаменов, вернулись наши студенты из СПТУ-110. Приняли 12 юношей. Мы довольны ими, так как все они работали у нас. Сейчас за ними закрепили различную технику, на которой они в охотку работают. Так на заготовке сена трудится Руслан Кудабаяев на тракторе Т-40, Алик Насибуллин на МТЗ-

50, Роберт Бактыбаев на Т-40, Ильгиз Байгускаров на МТЗ-50. Все они скашивают травы, а Альберт Бактыбаев на тракторе Т-20 транспортирует сеноворошилку, Мидхат Ахметгалиев на ЮМЗ и Азат Бактыбаев на МТЗ-50 сгребают сено. Не подводят своих товарищей и ребята, которые работают на грузовых автомашинах. Тагир Кильдибаев водит ГАЗ-52, Фаниль Альмухаметов ЗИЛ-157 и Варис Кудабаяев ГАЗ-53.

Нашим ветеранам, уходящим на заслуженный отдых, подросла хорошая смена и правление колхоза, да и все колхозники надеются, что молодое поколение не подведет.

Х. КИЛЬДИБАЕВ, председатель правления колхоза имени Фрунзе.

Вниманию пайщиков

23 июля сего года в 10 часов в с. Акъяр в здании РДК проводится районное собрание уполномоченных пайщиков с повесткой дня:

— Итоги работы рай-

по за 1 полугодие;

— Принятие Устава районного потребобщества на основе Закона Башкортостана «О потребкооперации».

Правление райпо.

Указ Президиума Верховного Совета Республики Башкортостан О ЛИЦЕНЗИРОВАНИИ ТОРГОВОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ, ПРОИЗВОДСТВА И РЕАЛИЗАЦИИ ПРОДУКЦИИ ОБЩЕСТВЕННОГО ПИТАНИЯ НА ТЕРРИТОРИИ РЕСПУБЛИКИ БАШКОРТОСТАН

В целях упорядочения торговой деятельности, производства и реализации продукции общественного питания на территории Республики Башкортостан Президиум Верховного Совета Республики Башкортостан постановляет:

1. Ввести на территории Республики Башкортостан лицензирование торговой деятельности, производства и реализации продукции общественного питания для всех предприятий, организаций, независимо от форм собственности и ведомственной подчиненности, а также для граждан-предпринимателей.
2. Установить санкции за нарушение условий лицензирования и требований к торговой деятельности, производству и реализации продукции общественного питания в зависимости от степени тяжести нарушений:
 - а) письменное предупреждение;
 - б) приостановка дейст-
3. Совету Министров Республики Башкортостан утвердить Положение о порядке лицензирования торговой деятельности, производства и реализации продукции общественного питания на территории Республики Башкортостан, предусмотрев в нем порядок применения санкций.
4. Ввести в действие настоящий Указ со дня опубликования.

М. РАХИМОВ,
Председатель
Верховного Совета
Республики
Башкортостан.
Уфа, 22 июня 1993 г.

В ПРЕЗИДИУМЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА, СОВЕТЕ МИНИСТРОВ РЕСПУБЛИКИ БАШКОРТОСТАН

ОБ УПОРЯДОЧЕНИИ ПРАЗДНОВАНИЯ ЮБИЛЕЙНЫХ ДАТ

В целях упорядочения проведения юбилейных дат предприятий, организаций и учреждений Президиум Верховного Совета Республики Башкортостан, Совет Министров Республики Башкортостан постановляют:

1. Установить, что празднование юбилейных дат, связанных с организацией или другими памятными датами в жизни предприятий, организаций, учреждений проводятся в дни двадцатипятилетия, пятидесятилетия, семидесятилетия, столетия и далее через пятьдесят лет со дня основания или свершения события при наличии крупных достижений или важного значения события в истории Республики Башкортостан.
2. Секретариату Вер-

ховного Совета Республики Башкортостан, Управления Делами Совета Министров Республики Башкортостан определить формы организации указанных мероприятий и необходимость выделения средств в связи с их проведением в зависимости от вклада предприятий, организаций и учреждений в социально-экономическое и культурно-духовное развитие республики.

М. РАХИМОВ,
Председатель
Президиума
Верховного Совета
Республики
Башкортостан.
А. КОПСОВ,
Председатель
Совета Министров
Республики
Башкортостан.



Наиболее высоких результатов в коллективном сельхозпредприятии «Акъярское» добиваются в эти дни животноводы Юлбарсовской молочной фермы. И это в большей мере связано с тем, что в коллективе трудятся старательные и трудолюбивые работники, отличающиеся дружной и слаженной работой.

На ферме насчитываются 105 фуражных коров, от которых с нача-

ла года надоено 1172 центнера молока или в пересчете на каждую корову — по 1116 килограммов. Ныче получено от этого поголовья коров 99 телят и обеспечена их хорошая сохранность. А в эти дни на летних пастбищах, за счет дешевых зеленых кормов доярки Юлбарсовской фермы надаивают по 11,5 килограмма молока от каждой коровы в день, что выше, чем на дру-

гих фермах сельхозпредприятия. Сегодня заведует фермой Амир Исмагилович Вахитов, который сменил ушедшего два месяца тому назад на заслуженный отдых Аюпа Кагармановича Багшаева. Среди доярок фермы самых лучших показателей с начала года добились Нурзия Азнабаева, Аклима Байгузина, Зила Хусанова, надоившие более 1400 килограммов

молока от каждой коровы. Сегодня показатели по надою молока прямо взаимосвязаны с добросовестной работой скотников дойного гурта. Как отмечают здесь, неплохо пасут дойное стадо скотники Мирсаит и Василь Байгузины.

НА СНИМКЕ: животноводы Юлбарсовской фермы.
Фото Р. ИМАНГУЛОВА.

БЕРЕГИ ЧЕСТЬ СМОЛОДУ

Встретив дома родного внука, который был призван на воинскую службу и, как выяснилось, самовольно оставил свою часть, ветеран Великой Отечественной войны был вынужден с болью в сердце снова отправить его обратно. Он побывал у нас в редакции, поделился своим горем и, одновременно, затронул эту проблему, приобретающую в последнее время все более серьезное значение.

Проблемы жизни нашего общества сегодня во многом определяют все стороны бытия армии, являющейся, как известно, одной из составных частей государства. И нет смысла полагать, что служба в армии всегда была почетной обязанностью каждого молодого гражданина. Ее должен пройти каждый, достигший призывного возраста и, если говорить прямо, выполнить свой священный долг, означенный в Основном Законе нашей страны. Но, пожалуй, одно на чем хотелось бы задержать внимание и ради чего, по сути, готовилась эта статья — изрядно возросшая в последнее время проблема воспитания подрастающего поколения. Воспитания в духе истинных ценностей: любви к Родине, готовности всегда встать на ее защиту. Раньше так оно и было — в армию шли служить с небывалым подъемом, справедливо считая, что каждый должен выполнить свой долг. К сожалению, в настоящее время происходит переоценка и подмена таких простых понятий, которые должны быть заложены в сознании каждого молодого человека еще с детских пор. И что делать, если участились случаи дезертирства, которые солдаты и матросы стараются объяснить почти в каждом случае на проявление по отношению к ним признаков неуставных взаимоотношений. А в обиходе — «дедравины» или «годковщины». В зависимости от места прохождения службы. Особенно приковано здесь то, что в этом числе оказываются ребята и из нашего района, всегда считавшиеся надежными и крепкими в этом отношении. Притом, замечайте, определенный характер это явление начало приобретать каких-то два-три года назад. До этого же были только лишь единичные случаи. И тенденция роста «дезертирства» продолжают увеличиваться. Впрочем, сравните сами. Если только в 1991 году в райвоенкомате было зарегистрировано 6 человек, убежавших с армии, то в 1992 году их стало уже 11. За 6 месяцев текущего года этот список пополнили еще 4 человека. А сколько их остаетесь незарегистрированными, — такие случаи, как вы знаете, тоже бывают. И дело, по-видимому, не в этом не останавливается. В чем же причины такого отрицания службы? Вопросы эти несомненно требуют к себе самого пристального внимания. Они, быть мо-

жет, кроются во многом и в первую очередь это существующее положение в стране. Это вседозволенность, несоблюдение и попрание невыполнение законов, когда можно делать все, что взбрет тебе в голову и если знаешь, что за это не понесешь никакой ответственности. Что и происходит повсеместно. Из приведенных выше данных о количестве дезертирства сегодня только один находится под следствием, а остальных так и не привлекли к положенной по закону ответственности.

Проанализировав данные о так называемых «беглецах», у кого не сложилась служба, приходишь к выводу, что в их воспитании до призыва в армию имеются большие упущения. Как правило, в первую очередь бегут солдаты из неблагополучных семей или воспитывающиеся одним из родителей. В таких семьях, как известно, мало обращают внимания на воспитание детей, а порой и вообще не придают этому значения. Вследствие, получивший такую «подготовку» к жизни юноша зачастую просто не готов к ней, — он открыт, замкнут в общении, не может постоять за себя. Можно привести еще одну категорию, которую, мягко говоря, назовем условно как «себе на уме». Эти слишком уж хитрые парни терроризируют своих родителей, чтобы или совсем уклониться от службы, или получить какие-то определенные льготы, чтобы служить рядом с домом. При этом выдумываются разные истории, оправдывающие свое «нежелание служить» и облизывающие грязью Вооруженные Силы. Есть случаи, когда проходя службу в одной и той же военной части, мы имеем разные мнения о ней. Так, рядовой К., оставивший самовольно часть, отзывается о своей службе с самой плохой стороны. Но в то же время, призванные совместно с ним и служившие в одной части ребята из нашего района говорят, что служба у них сложилась нормально и там царит уставной порядок.

Кроме этого, можно заметить еще одну особенность в воспитании, когда родители воспитывают из своего сына «красную ленту». В нем начинают присутствовать мужские качества, которые должны быть присущи каждому: смелость, мужество, способность постоять за себя, за своих друзей, товарищей, принимать решения и т.д. В слепой любви к своему родному

чаду, они частенько сбивают его с пути истинного. Притом, забывают, что расплачиваться придется ведь не им, а все равно их сыну. А расплата придет рано или поздно, — это неминуемо. Поневолье задумайтесь: доброе это дело или нет? Ну что, к примеру, действовало побуждением рядового Ю., решившегося на совершение воинского преступления? Телеграмма, полученная на его имя и сообщающая о тяжелом состоянии здоровья матери или что иное. Кстати, по факту получения телеграммы командиром части было принято решение о проверке факта болезни мате-

ло Военному комиссару Башкортостана копию письма, полученного от него на имя военнослужащего, также самовольно оставившего часть. В нем, в частности, он пишет, что наверно пойдет служить, так как офицеры части, в адрес которых письмо пронизано нецензурными выражениями, написали в военкомат, чтобы перепроверили его, а врач, по его словам, был купленный и теперь придется ехать в Уфу. Но он пока не знает точно будет служить или нет. Так что, по этому письму можно сделать определенные выводы, которые кроются далеко не в

тально хочется вспомнить высказывания командира аварийно-спасательной службы, капитана П. Степанова, статью которого мы не так давно публиковали на страницах нашей газеты (№ 49): «Не стоит драматизировать обстановку и думать, что неуставные взаимоотношения царят в армии сплошь и рядом. Это совсем не так. С этими явлениями бороться и важнее, наверно, разобраться в причинах. А они, в какой-то мере, следствие тех недостатков в работе с молодежью какие сейчас есть». И продолжая свою мысль далее, с которой нельзя не согласиться, он

да уволено в запас 53 человека, из которых 17 вернулись в звании младших командиров, то есть каждый пятый был на командирских должностях. А это является одним из фактов, указывающих, что юноши из нашего района служат хорошо, потому что воинские звания присваиваются самым лучшим солдатам. Хочется назвать их пофамильно, ведь ребята заслужили воинские звания честным отношением к службе. В звании старшины домою вернулись И.П. Назаров (п. Уфимск), А. З. Давлетбаев (д. Байгускарово), Ю. В. Галин (с. Маган); старший сержант — В. Ю. Самофалов (п. Бурбай); сержант — А.А. Назаров (п. Бурбай), У. В. Рахимов (п. Уфимск), В. Н. Симонов (п. Целинный), И. Д. Ягфаров (п. Бурбай); старшина 1 статьи — Р. Г. Кукин (п. Степной), Р.Р. Илимбетов (с. Абишево); младший сержант — Ф. Ф. Такалов (п. Уфимск), И.В. Соломонов (д. Савельевка), В. Б. Сафиуллин (д. Абдулхасырово), А. А. Бикбов (с. Акъяр); старшина 2 статьи — Р. Р. Такаев (д. Петропавловск) и другие. Кроме того, только за первую половину текущего года 14 человек пришло домою в отпуски поощренно.

Все-таки, радует то обстоятельство, что в большинстве своем наши ребята продолжают служить хорошо. Поэтому не случайно о них идут хорошие отзывы из частей, одно из которых наверно следует привести здесь. «Сообщаем Вам, что Кинзябаев Юлдаш Гаязович за время прохождения службы показал себя дисциплинированным и исполнительным матросом. Он является специалистом 3 класса. Экипаж, в котором проходит службу матрос Кинзябаев не большой. Неуставные взаимоотношения отсутствуют полностью. Хочется передать местной администрации и работникам райвоенкомата, чтобы прислали своих призывников целенаправленно к нам в экипаж. Пожалуй, нам передайте сердечное спасибо родителям матроса Кинзябаева Юлдаша Гаязовича за воспитание сына. Я думаю, им за сына краснеть не придется. С уважением к Вам, командир водолазно-морского судна, старший мичман А. Кагыкин». Хорошие отзывы имеют и демобилизованные воины в своих служебных характеристиках, в которых командиры частей отзываются о них только с положительной стороны. Поэтому, видимо, и стоит больше внимания уделять военно-патриотической работе с допризывниками еще с детского возраста. Что и говорить, ведь жизненные основы закладываются именно там, и семья и школа должны играть в этом первоочередную роль.

С. ГОЛУБЦОВ.

Служба в армии. Насущные проблемы

при рядового Ю. Но, как оказалось, вскоре она лично прибыла навестить сына, которого командование отпустило в увольнение для встречи с матерью, и из которого он не прибыл в назначенное время. Поиски данного военнослужащего в пределах расположения части результатов не дали, поэтому в адрес родителей была отправлена телеграмма с просьбой сообщить о местонахождении сына. Ответа на эту телеграмму получено не было и для организации поиска Ю. по месту его жительства был направлен офицер части, который установил, что тот был привезен матерью домою со сылкой на болезнь. В подтверждение этого в адрес части поступила телеграмма от военного комиссара Хайбуллинского района, как ответ на письменный запрос. Спустя некоторое время стало известно, что на основании материалов военно-врачебной комиссии Ю. признан негодным для дальнейшего прохождения службы. В адрес части также поступило письмо из комитета по социальной защите военнослужащих Башкортостана, в котором сообщалось, что Ю. возвращен не будет по причине постоянных неуставных взаимоотношений к нему, повлекших расстройство его здоровья. Но, как оказалось, на самом деле, в части к нему неуставные взаимоотношения не применялись и также не было замечено каких-либо случаев издевательства или глумления. Командование данное обращение в комитет по социальной защите рассматривало как попытку прикрыть истинные причины самовольного оставления части. А для того, чтобы пролить свет на обстоятельства, с помощью которых рядовой Ю. уклонился от воинской службы, направил

признаках неуставных взаимоотношений, а наверно в простом нежелании служить и, как подбавляет каждому солдату, достойно переносить все тяготы воинской службы. Совместно с работниками военкомата мы решили составить и разослать по частям, в которых служат наши ребята анкеты, с заранее составленными вопросами, а зодню направили командиру их частей письма, чтобы прислали отзывы. Вопросы включали в себя следующее содержание: Необходимо ли сегодня служба в армии? Твое отношение к службе? Действительно ли армия является школой жизни, которую обязан пройти каждый мужчина? Как складываются твои взаимоотношения с сослуживцами и офицерами? Неуставные взаимоотношения. Имели ли место подобные случаи в твоём подразделении и лично с тобой? Твое отношение к сослуживцам (дезертирам), самовольно оставившим часть? Что бы ты пожелал юношам, призываемым сегодня в армию? Попробуем разобраться в ответах, которые спустя некоторое время стали поступать в адрес райвоенкомата. Все респонденты, приславшие заполненные анкеты, ответили положительно на вопросы, включающие в себя отношение к армии и строго отрицательно — о проблеме неуставных взаимоотношений и случаях дезертирства. Каждый, отвечая на вопрос: Что бы ты пожелал юношам, призываемым сегодня в армию? — один в одном, что не надо бояться армии и это же святое дело защищать свое Отечество. О неуставных взаимоотношениях вообще замечает лишь один, что они имели место в его подразделении и он считает, что эти действия были оправданы. Здесь уж действи-

тельно хочется вспомнить высказывания командира аварийно-спасательной службы, капитана П. Степанова, статью которого мы не так давно публиковали на страницах нашей газеты (№ 49): «Не стоит драматизировать обстановку и думать, что неуставные взаимоотношения царят в армии сплошь и рядом. Это совсем не так. С этими явлениями бороться и важнее, наверно, разобраться в причинах. А они, в какой-то мере, следствие тех недостатков в работе с молодежью какие сейчас есть». И продолжая свою мысль далее, с которой нельзя не согласиться, он

выделять в рамках контрольных цифр приема определенное количество мест целевого приема, организовать на эти места отдельный конкурс, а администрациям городов и районов, руководителям министерств, ведомств, предприятий заключать с вузами договоры о целевом приеме, а также ряд других мер.

Официальная хроника

Пополнятся ряды студентов

В последние годы в республике наметилась тенденция сокращения приема в вузы. Если в 1990 году в вузы было принято 6926 человек, в 1991 г. — 6680, то в минувшем году лишь

6144 человека. Снижается удельный вес сельских абитуриентов, что связано в первую очередь с диспропорцией в уровне подготовки выпускников городских и сельских

школ. В последней не хватает учителей высшей квалификации. Лишь 92,4 процента сельских учителей гуманитарных и естественно-математических дисциплин имеют высшее

образование. Из-за отсутствия специалистов не преподаются иностранные языки в 334 сельских школах.

Учитывая все это, правительством республики принят ряд мер по организации приема в вузы республики. В частности, решено распространить действие постановления Госкомитета РФ по выс-

шему образованию «Об утверждении порядка приема в государственные образовательные учреждения высшего профессионального образования (вузы) Российской Федерации» на государственные высшие учебные заведения, расположенные на территории Башкортостана.

Вузам рекомендовано

Хайбуллинское СПТУ-110: „Приходите за профессией“

Приглашаем учиться

В училище сегодня наступила тишина — закончился очередной учебный год. Как в народной поговорке: «Цыплят по осени считают», инженерно-педагогический коллектив СПТУ-110 пожинает плоды напряженного труда в течение 9,5 месяцев. А главным результатом их труда стало то, что из стен училища выпущено 160 молодых трактористов-машинистов, шоферов, бухгалтеров сельхозпроизводства, электрогазосварщиков, портных и 32 из них получили также и общее среднее образование.

В течение всего учебного года более двадцати мастеров производственного обучения настойчиво передавали свои знания и практические навыки курсантам. Среди них немало опытных мастеров, таких, как Г. М. Таулбаев, В. М. Баскиков, Н. Ш. Кутуев, Г. А. Исмагилов, И. Ф. Ильбаков. Особым педагогическим талантом в работе с учащимися отличаются педагоги А. А. Тимерьянов, Е. М. Голубцова.

В течение всего учебного периода интересно организуется досуг учащихся, работают различ-

ные спортивные секции. Наши спортсмены-теннисисты, волейболисты, футболисты, борцы неоднократно завоевывали почетные призы на районных соревнованиях. В общем, учеба в училище всегда совмещается с полезным культурным отдыхом. Хорошо известен, например, молодежи райцентра наш вокально-инструментальный ансамбль под руководством мастера училища Азата Максютова, который недавно на районном смотре-конкурсе рок-групп занял третье почетное место. Да и все дискотеки в училище проходят под «живую» музыку этого ансамбля.

Училище имеет достаточно прочную учебно-материальную базу, хороший преподавательский коллектив. В предстоящем учебном году учащиеся будут жить в новом прекрасном типовом общежитии, где в жилых отсеках имеются кухня, туалет, гардероб и другие удобства. Те, кто решил поступать в наше СПТУ, не пожалейте об этом, ведь учеба здесь проходит интересно и насыщено. Добро пожаловать в училище!

З. ЯРБУЛОВ,
заместитель
директора СПТУ-110.

Всё больше коллективов, организаций и предприятий райцентра берут землю из районного фонда для развития подсобного хозяйства. В нынешних тяжелых экономических условиях это как-то спасает положение селян, есть уверенность, что скотина на своем подворье не будет голодать, будет в достатке сена, соломы, зернофуража. Вот и коллектив СПТУ-110 имеет такой же участок земли, но он предназначен и для другой не менее важной цели. На нем курсанты училища, будущие механизаторы, осваивают на практике профессию, учатся пахать, сеять, убирать.

Сейчас в распоряжении училища находится поле в 219 гектаров, больше половины из них после соответствующей обработки уже засеяны семенами пшеницы и ячменя. Всходы довольно неплохие. Оставшаяся часть отведена под паровое поле. Здесь-то мы и застали одного из курсантов Олега Первушина. Он вместе с мастерами Газимовым и Науфалем Ибрагимовым вели пахоту последних гектаров.

Во время короткого обеденного перерыва удалось узнать, кто Олег уже перешел на третий последний курс обучения.

Механизатор широкого профиля

В недалеком будущем он станет механизатором широкого профиля и шофером. Сам живет в поселке Бурбай, отлично владеет башкирским языком, что немало поразило. Почему пошел учиться на механизатора? Просто нравится эта профессия и все. Хорошо это было видно как он на равных с мастерами обсуждал преимущества своего «Алтая», как лучше пахать, быстрее отремонтировать. Правда, не все и не всегда самому удается сделать, приходится прибегать к помощи старших товарищей, но это только на пользу делу. Олег благодарен за это мастерам.

По словам Г. А. Исмагилова и Н. Ибрагимова, которые хорошо знают курсанта как по теоретической и практической работе, Олег Первушин отличается от многих своих сверстников дисциплинированностью, собранностью, уважительным отношением к технике, в которой прекрасно разбирается, ведь уже поездил, практически, на всех марках тракторов. Иногда мастера, приезжая утром к полю, заставали там уже работающий трактор, Олега. Не



сидится ему дома вот и спешит он к своему трактору. После нашего разговора он с удовольствием его показал — вот моя какая машина. Вот только стекла все повывали. На ночь трактора остаются в поле и вот чья-то грязная душонка осмелилась это сотворить. Обидно и непонятно. За чем?

Во многом еще предстоит Олегу разбираться и понять в этой жизни, а пока молодость и задор берут свое: стекла вставим — не беда, а работу свою сделаем и с хорошим качеством. Этому учат в СПТУ-110.
В. ДАНИЛОВ,
НА СНИМКЕ: Олег Первушин готов к работе.
Фото автора.

Хайбуллинское среднее профессионально-техническое училище № 110

Приглашает на учебу со сроком обучения от 3 месяцев до 3 лет.

Принимаются выпускники 9—11 классов и уволенные в запас из рядов Российской Армии войны по следующим профессиям:

На базе 9 классов, срок обучения 3 года.

1. Тракторист-машинист широкого профиля с правом управления автомобилем категории «В».

2. Штукатур-малляр.

3. Портной женской легкой одежды.

4. Фермер (арендатор).

На базе среднего образования, срок обучения 1 год:

1. Тракторист-машинист 3 класса, с правом вождения автомобиля категории «В».

2. Каменщик-монтажник-электросварщик ручной сварки.

3. Плотник-столяр.

4. Штукатур-малляр.

5. Электромонтер.

6. Бухгалтер сельскохозяйственного производства.

7. Бригадир животноводства - веттехник.

Срок обучения 8 месяцев:

Автоводитель категории «В».

Платное обучение:

1. Переподготовка трактористов на К-700, К-701 и Т-150. Срок обучения 1 месяц.

2. Переподготовка водителей категории «С» на автомобиль «НамАЗ». Срок обучения 2 месяца.

Срок обучения 1 неделя:

Арендатор-фермер.

Все принятые обеспечиваются благоустроенным общежитием. Учащиеся со сроком обучения 10 месяцев и более

обеспечиваются бесплатным питанием, обмундированием. Учащиеся получают стипендию. Во время производственной практики всем учащимся всех профессий выплачиваются 75 процентов от заработка. В период обучения учащиеся бесплатно посещают кино, видеосалон, концерты, спектакли. Работают различные спортивные секции, кружки художественной самодеятельности.

После окончания училища получают диплом о среднем образовании с присвоением квалификации 2—4 разряда, окончившие с отличием пользуются преимущественно при поступлении в ВУЗы и техникумы (без экзаменов). Время обучения в училище засчитывается в общий трудовой стаж. Производственную прак-

тику учащиеся будут проходить в хозяйствах района и на заводах.

По заявкам руководителей хозяйств района производится переподготовка работников животноводства на местах, после чего присваивается классность.

Начало занятий по мере укомплектования групп.

На базе 9 классов — с 1 сентября.

Для поступления в училище необходимо иметь при себе следующие документы:

1. Личное заявление.

2. Свидетельство об образовании.

3. Справку с места жительства.

4. Фотографии 3х4 — 4 шт.

5. Медицинскую справку формы № 286-У.

6. Характеристику.

При поступлении и за справками обращаться в СПТУ-110 с. Акъяр, ул. Пионерская, телефон: 2—13—63, 2—17—63

Приемная комиссия работает ежедневно.

Радость матери

Мой сын Ильшат Амакасов закончил учебу в Хайбуллинском СПТУ-110. Позади остались три года интересных занятий по изучению автодела, тракторов, сельхозмашин, общеобразовательных предметов. Уверена, что сын активно участвовал в жизни училища, своей группы.

Наконец-то, пришло радостное время — торжества по случаю выпуска окончивших учебу в училище. Велико было мое счастье, ведь моему сыну вручили диплом об окончании училища с отличием, водительские права по двум категориям, удо-

стоверения тракториста-машиниста и на право управления энергонасыщенными тракторами.

Я — мать-одиночка, поэтому Ильшат находился в период учебы на полном государственном обеспечении, что очень помогло нам в материальном отношении. Теперь я спокойна — у сына есть широкий выбор профессий, впереди интересная работа. Как тут не поблагодарить весь инженерно-педагогический коллектив училища за доброе дело.

Ш. АМАКАСОВА,
НА СНИМКЕ: Ильшат Амакасов.

Профессия — портной

Наше училище готовит специалистов такой редкой, но нужной в настоящее время профессии, как портной по пошиву женской легкой одежды. Имея 11 классов образования обучиться на портного достаточно одного года, а на базе девяти классов нужно учиться три года.

В училище теоретическое обучение будущих портных чередуется с практическими, где они получают навыки в пошиве женских платьев. С учащимися занимаются высококвалифицированные специалисты. Для успешной учебы на портного в училище имеются все условия: кабинет, оборудование, промышленные и бытовые швейные машины.

В течение прошедшего учебного года отлично занимались второкурсники

Венера Юлдашбаева, Гульнара Вахитова, из первого курса — Ляля Янгирова, Светлана Куценко, Любовь Старжинская. Наши учащиеся изготовили для продажи и успешно реализовали большую партию халатов, блузок, причем покупатели остались довольны качеством товаров, изготовленных учащимися-портными.

После окончания училища наши выпускники могут продолжать учебу в техникумах, вузах, успешно работать в ателье, самостоятельно на дому открыть свое дело. Портной — профессия актуальная и она пригодится каждому. Приходите к нам учиться и вы не пожалеете.

С. ГОЛУБЦОВА,
мастер производственного обучения
СПТУ-110.

НУЖНЫ ВЕЗДЕ

С учетом нехватки квалифицированных бухгалтеров, всевозрастающего спроса работников данной профессии в сельском хозяйстве в районе, в 1992 году впервые в СПТУ-110 были открыты курсы бухгалтеров сельскохозяйственного производства. В июне 1993 года эта группа в количестве 30 человек успешно закончила курсы, получив аттестаты бухгалтеров сельхозпроизводства. С отличием закончили курсы Илюза Умутбаева, Рамиля Аскарова, Резида Бидалова,

Татьяна Смирнова. Большинство выпускников уже приступили к самостоятельной работе: бухгалтерами в мастерских, фермах, кассирами хозяйств и т.д.

На 1993—1994 год набор уже начался. Всех желающих овладеть профессией сельского бухгалтера и имеющих 11 классов образования, приглашаем на наши курсы. Вы получите хорошие знания в бухгалтерском учете и, несомненно, эта профессия всегда пригодится в жизни.
А. АБДУЛЬМЕНОВ,



